

Prof. Ing. Ilja Vyskot, CSc.
Fakulta regionálního rozvoje a mezinárodních studií
Mendelova univerzita v Brně

OPONENTSKÝ POSUDEK

doktorské dizertační práce

Ing. Pavla Grebeníčka

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky

„ Podpora podnikání a inovací v rámci strategického plánování regionálního rozvoje“

Studijní program : P 6208 Ekonomika a management

Obor: 6208 V038 Management a ekonomika

Školitel : prof. RNDr. René Wokoun, CSc.

Konzultant : doc. RNDr. PhDr. Oldřich Hájek, Ph.D.

Předložená doktorská dizertační práce je zpracována v rozsahu 153 stran, včetně příloh a přehledů publikačních a odborných aktivit autora. Dílo je velmi přehledně a logicky členěno v šesti stěžejních kapitolách. Velmi erudovaně je zpracován stav problematiky, předloženy hlavní i dílčí cíle. Přehledné jsou i metodické postupy s dokumentací utilizovaných metod. Fundovaně jsou shrnuty výsledky dizertace a aplikace poznatků. Práce je doložena 101 citovanými literárními zdroji.

Aktuálnost zvoleného tématu

Téma dizertační práce je vysoce odborně i společensky aktuální. Problematika podpory podnikání a inovací ve strategickém plánování je významným aspektem rozvoje území na všech veřejných úrovních. Strategie regionálního rozvoje ČR a navazující dokumenty zahrnují nástroje implementace i sektorové pohledy v koncepční úrovni, jejich aplikační rozpracování je praktologicky rozhodné. Jak v oblasti regionální konkurenceschopnosti, územní soudržnosti i veřejné správy a spolupráce, tak v územních dimenzích strategických či akčních plánů regionů. Předložená práce indikuje tyto oblasti hodnocením podpory podnikání a inovací ve vazbách na strukturální a rozpočtové procesy i nástroje podnikatelské podpory.

Cíle práce a jejich naplnění

Cíle práce vycházejí z programových dokumentů podpory podnikání a inovací, schválených vládou ČR. Jde o

Koncepci podpory malých a středních podnikatelů na období let 2014 - 2020, Strategii mezinárodní konkurenceschopnosti České republiky pro období 2012 až 2020 a Národní inovační strategii České republiky. Konfigurují se specifickými cíli zlepšování podnikatelského prostředí, přístupy k financím, inovačním aktivitám a podnikatelským infrastrukturám. Stěžejním záměrem autora je navržení metodiky pro hodnocení podpory podnikání a inovací, s ověřením na krajských úrovních. Dílčími cíli jsou pak sektorové analýzy modelů strategického plánování, finanční politiky, provázanosti na úrovni krajů a doporučení vhodného modelu posílení vazeb, vztahů a nástrojů podpory aktérů podnikání a inovací.

Autor vytýčené cíle ve stanoveném rozsahu jednoznačně naplňuje a to i kontextu předložených, tzv. výzkumných řešitelských otázek.

Postup řešení a výsledky dizertační práce

Řešitelské postupy autora jsou zcela v intencích záměru dizertační práce. Je zajímavé, jak jsou přímo promítány do cílové metodiky. Doktorand vychází z literárních rešerší, vymezuje tzv. dva analytické pilíře (věcné a finanční aspekty), navazuje tvorbou datových bází a analýzami modelů strategického plánování a finanční podpory podnikání a inovací. Vhodně komparativní jsou i „terénní“ průzkumy. Výstupem pak je posouzení návaznosti a zhodnocení vhodného „metodického“ modelu podpory podnikání a inovací a rámci strategického plánování regionálního rozvoje včetně vazeb na rozpočtové procesy. Lze konstatovat, že výsledky dizertační práce plně odpovídají záměrům a cílům díla.

Význam pro rozvoj vědního oboru a praxi

Dizertační práce shrnuje a integruje poznatky vědního oboru a tvůrčím způsobem rozšiřuje přístupy k definování kritických prvků a inovací procesu strategického plánování regionálního rozvoje. Rozvíjí symbiotické vztahy územního rozvoje s novými prvky ekonomiky a managementu. Dílo je uchopeno s plnou vědeckou invencí i aplikační utilizací.

Výsledky mohou být přímo využitelné pro reprezentaci krajů ČR i další regionální aktéry při determinaci směrů a postupů v rámci oblasti podpory podnikání a inovací. Přímo praktické je předložení i zhodnocení vhodného modelu podpory podnikání a inovací ze strany regionálních samospráv v rámci plánování strategie rozvoje regionů.

Formální úroveň práce

Doktorská dizertační práce je zpracována na vysoké formální úrovni, včetně grafických dokumentů. Autor užívá široké slovní zásoby, kvalifikované věcné i větné skladby, s logikou tvůrčích i zpracovatelských postupů.

Publikační a odborné aktivity doktoranda

Autor dokladuje celkem 24 publikovaných titulů, ve spektru původních vědeckých prací na mezinárodní i národní úrovni, příspěvků v odborných časopisech i sbornících z konferencí. Svými aktivitami splňuje publikační kvalitu, příslušnou úrovni Ph.D.

Dotazy oponenta

- Jakým způsobem ovlivňují limity území (ÚP) podnikání a inovace v regionu ?
- Zahrnuje autor do svých hodnocení i „environmentální udržitelnost SRR“ ?

Celkové hodnocení

Doktorská dizertační práce Ing. Pavla Grebeníčka je zpracována na vysoké odborné i formální úrovni. Splňuje všechny předpoklady kvalitní vědecké práce. Autor svoji erudicí i odborným entuziasmem dokazuje, že je plně oprávněn k samostatné vědecké činnosti. Dokladuje to i rozsah a úroveň jeho dosavadní tvůrčí práce i publikačních aktivit.

Na základě uvedených skutečností plně doporučuji dizertační práci k obhajobě a navrhuji udělit Ing. Pavlu Grebeníčkovi akademický titul „philosophiae doctor „ (Ph.D.).

V Brně, 24.února 2016

